



▶ 那股豆香味儿

重庆市奉节县朱衣小学
六年级3班 彭子怡
指导教师 黄庆容

早晨，静谧的街道被薄雾笼罩，只有丁香花静静开放。在阳光的照耀下，丁香花白得耀眼，香气芬芳醉人，浸染了整个街道。

一位摆摊的老爷爷正细细品味着自家新鲜出炉的豆腐脑。热气腾腾的豆腐脑散发出浓郁的豆香味儿，惹得人忍不住深深地吸一口这香气。老爷爷黝黑发亮的脸上不自觉地露出喜悦的笑容。

薄雾渐渐消散，和煦的阳光洒落在老爷爷脸上，街上传来喧闹声。

老爷爷捧出一个搪瓷大碗，往里倒满了水晶般透亮的碎糖粒。这时，摊前出现一位中年大叔，他冲着老爷爷笑眯眯地说：“大爷，给我来碗豆腐脑！”老爷爷喜滋滋地回应道：“好！”老爷爷慈祥地抿着嘴，利索地拎起一块抹布，熟练地掀起滚烫的锅盖。

不知是因为太兴奋还是太大意，深不见底的浓白色大锅里泛起了波纹。“糟了！抹布掉进豆腐脑里了！”老爷爷心里咯噔一下，他瞪大了眼，手微微抖动，双腿发颤，面容失色。他在心里纠结着：“这可怎么办才好？说出实情吧，我这一天的心血就全毁了；不说吧，又实在对不起客人……”

老爷爷黑黑的眉毛拧成了一股粗绳，他搔搔后脑勺，轻轻跺着脚，犹豫不决。而想买豆腐脑的大叔则搓着手，焦急地等待着。片刻后，老爷爷终于做出了决定，他攥着手，凑到大叔面前，无奈而凝重地说：“对不起，先生，我的豆腐脑不卖了……”

大叔满脸惊疑：好好的生意怎么不做了？莫非……想到这里，大叔紧绷着脸，用手指着老爷爷，怒吼道：“为什么不卖给我？嫌我是农村人？怕我付不了钱？”老爷爷一听，慌忙摆手解释：“不！不！不……是卖不了了，不是不卖了！”老爷爷满脸真诚，大叔只好气鼓鼓地离开了。

金色的阳光洒落下来，丁香花依旧静静地散发出阵阵幽香，和着那股醉人的豆香味儿，随着微风飘散到城市的每个角落，温暖着每一个人。

▶ 黄昏的街头

重庆市开州区汉丰第六小学
六年级1班 龚诗怡
指导教师 程珍丽

冬天，才五点多钟，太阳就已偏西。孩子们放学了，他们一窝蜂地涌出校门。

“别跑！慢点！小心车！”负责维护秩序的志愿者徐明对着一个急急忙忙过马路的孩子喊道。接着，他又一边招手示意车辆停下，一边护送着孩子们安全地过马路。

这时，一个孩子不耐烦地冲到了马路上，而一辆高速行驶的车也正朝着这边开过来。徐明立即向前冲去，大喊道：“快让开！”转眼间，汽车已经到了那个孩子跟前。徐明直接扑上去，将孩子紧护在身下，他咬紧牙关，做好了忍受剧痛的准备。在这千钧一发之际，车子及时掉转了方向。徐明这才松了一口气，他扶起孩子，擦了擦头上的汗。这时，一瓶水递到了眼前。徐明转头一看，是一个十二三岁的少年，他梳着中分头，面带微笑，眉眼之间尽显正气，浑身收拾得干干净净。徐明笑了，道：“谢谢你，你叫什么名字？”“我叫陆天。叔叔，您刚刚真是太帅了！”少年笑道。

正在两人谈论之际，不远处传来了一个女人的哭喊声。两人迅速跑过去，原来是这位阿姨的女儿不慎掉入了井盖下，而底下足有四米深，再加上冰天雪地、寒风呼啸，女孩待在下面不久就会失温，情况十分危急。徐明立刻拨打了消防队的电话。机智的陆天向住户要来一块泡沫板，往黑乎乎的井盖下投去，让女孩可以借助泡沫板浮起。同时，陆天不断与女孩聊天，让她保持清醒状态。

消防员赶来后，马上尝试营救，可井口太小，他们根本下不去。周围的人越聚越多，却没有一个人下得去。听着女孩的声音越来越微弱，陆天的眉毛拧成了疙瘩，他向前几步，自告奋勇地申请下去营救。徐明立刻阻止：“这怎么行？”“时间不多了，只有我能救她。”陆天答道。消防员为陆天穿戴好护具，告诉他如何营救。陆天慢慢抵达底部，他用绳子绑住小女孩，又拽了拽绳子，示意消防员往上拉。这时，一块石头卡住了陆天的脚，他大叫一声，还是坚持托着女孩。女孩被送往了医院。在多次尝试下，陆天也有惊无险地被救出，人们为这个少年英雄欢呼鼓掌。

黄昏的街头，徐明扶着陆天一步步走向医院，夕阳的余晖染黄了周围的云彩，照得安静的街道暖洋洋的，将两人的影子拉得很长、很长……

▶ 科技让生活更美好

重庆市云阳县盘石小学
六年级4班 向俊霖
指导教师 曾文玲

科技是知识的源泉，永不干涸；科技是智慧的结晶，永不褪色；科技是文明的象征，永不止步。日新月异的科技正在改变我们的生活。

科技让生活更便捷。以前，去一个遥远的地方，只能步行或骑马，通常要花几个月的时间；后来，火车让我们三五天就能到达；现在，有了复兴号、和谐号，我们早上还在家里睡懒觉，晚上就到目的地赏夜景了。街道上，随处可见共享单车、共享电动车，我们只需要用手机扫码，就可以使用；到达目的地后，把车停到指定位置，锁车后手机会自动结算费用并支付，非常方便。

科技让沟通更顺畅。以前，对家人的关心、对故乡的思念只能靠书信来传达、借文字来倾诉。后来，我们可以打电话、发短信，随时了解家人的近况、传达朋友间的祝福。现在，我想念爷爷奶奶的时候，马上就能给他们打视频电话，看着他们慈祥的笑容，听着他们爽朗的笑声，我实在太高兴了。

科技让社会更和谐。有一次，我考得特别差，内心不由得怀疑自己：我真的那么差吗？我真的很没用吗？于是，我打开小度，问道：“我是不是很没用？”电脑上的小度说道：“不，你很棒！你有很多优点。你要重新振作起来，你瞧，贝多芬耳朵都聋了，却还在坚持，不放弃音乐，成为了伟大的作曲家。比起他，你眼下的困难算得了什么呢？”听到小度的鼓励，我心中的阴郁一扫而空，瞬间充满斗志，拿起我的笔向卷子上的错题“宣战”，誓要把它们全部改正过来。

科技无处不在，科技提高了效率，带来了便捷，改变了我们的生活，开导了我们的心灵……科技，让生活更加美好！